KETTLER

Montageanleitung ,RIVO M”

Art.—Nr. 07643-000
1.8 A  130cm
jc c @a 0
n & 525kg)| 110k

Auf 100% Altpapier!

Abb. Ghnlich

RREESDELDEE



(D> Wichtige Hinweise

Bitte lesen Sie diese Anweisung vor der Montage und der ersten Benutzung aufmerksam durch. Sie erhalten wichtige
Hinweise fir lhre Sicherheit sowie den Gebrauch und die Wartung des Gerdates.
Bewahren Sie diese Anleitung zur Information bzw. fir Wartungsarbeiten oder Ersatzteilbestellungen sorgfaltig auf.

Zu lhrer Sicherheit
&GEFAHR! Halten Sie wahrend der Montage des Produktes

Kinder fern (Verschluckbare Kleinteile).

GEFAHR! Jegliche andere Verwendung ist unzuldssig und
moglicherweise gefahrlich. Der Hersteller kann nicht fir Schaden
verantwortlich gemacht werden, die durch nicht bestimmungs-
gemdBen Gebrauch verursacht werden.

GEFAHR! Weisen Sie anwesende Personen (insbesondere
Kinder) auf mégliche Gefdhrdungen wahrend der Ubungen hin.

/N\GEFAHR! Durch unsachgemdfe Reparaturen und bauliche
Verdnderungen (Demontage von Originalteilen, Anbau von
nicht zul@ssigen Teilen, usw.) kénnen Gefahren fir den Benutzer
entstehen.

GEFAHR! Systeme der Herzfrequenziiberwachung kénnen
ungenau sein. UbermaBiges Trainieren kann zu einem ernsthaften
gesundheitlichen Schaden oder zum Tod fishren. Beenden Sie bei
Schwindel- oder Schwéchegefiihl sofort das Training.

/NWARNUNG! Das Gerét darf nur fir seinen bestimmungsge-
maBen Zweck verwendet werden, d.h. fir das Krpertraining
erwachsener Personen.

/\WARNUNG! Beachten Sie auch unbedingt die Hinweise zur
Trainingsgestaltung in der Trainingsanleitung.

/\WARNUNG! Alle hier nicht beschriebenen Eingriffe / Mani-
pulationen am Gerét kdnnen eine Beschédigung hervorrufen
oder auch eine Gefdhrdung der Person bedeuten. Weiterge-
hende Eingriffe sind nur vom KETTLER-Service oder von KETTLER
geschultem Fachpersonal zulassig.

¢ Sie frainieren mit einem Gerdt, das sicherheitstechnisch nach neu-
esten Erkenntnissen konstruiert wurde. Mégliche Gefahrenstellen,
die Verletzungen verursachen kénnen, sind bestmdglich ver-
mieden und abgesichert.

e Das Trainingsgerdt entspricht der DIN EN 957 -1/-9, Klasse HB.

* Im Zweifelsfall und bei Fragen wenden Sie sich bitte an lhren
Fachhéndler.

* Fihren Sie ca. alle 1 bis 2 Monate eine Kontrolle aller Gerdte-
teile, insbesondere der Schrauben und Muttern durch. Dies gilt
insbesondere fir die Griffbigel- und Tritiplattenbefestigung
sowie Lenker und Vorderrohrbefestigung.

e Lassen Sie vor Aufnahme des Trainings durch lhren Hausarzt
kléren, ob Sie gesundheitlich fir das Training mit diesem Gerdt
geeignet sind.

Montagehinweise
/\ GEFAHR! Sorgen Sie fir eine gefahrenfreie Arbeitsumgebung,

lassen Sie z. B. kein Werkzeug umherliegen. Deponieren Sie z.
B. Verpackungsmaterial so, dass keine Gefahren davon ausgehen
kénnen. Bei Folien/Kunststofftiten fir Kinder Erstickungsgefahr!

/\WARNUNG! Beachten Sie, dass bei jeder Benutzung von
Werkzeug und bei handwerklichen Tatigkeiten immer eine mog-
liche Verletzungsgefahr besteht. Gehen Sie daher sorgfdltig
und umsichtig bei der Montage des Gerdétes vor!

e Bitte priifen Sie, ob alle zum Lieferumfang gehérenden Teile vor-
handen sind (s. Checkliste) und ob Transportschaden vorliegen.
Sollte es Anlass fir Beanstandungen geben, wenden Sie sich bitte
an lhren Fachhandler.

Der é&rztliche Befund sollte Grundlage fisr den Aufbau lhres Trai-
ningsprogramms sein. Falsches oder ibermaBiges Training kann
zu Gesundheitsschaden fihren.

Kontrollieren Sie vor jeder Benutzung immer alle Schraub- und
Steckverbindungen sowie die jeweiligen Sicherungseinrich-
tungen auf ihren korrekten Sitz.

Tragen Sie bei der Benutzung geeignetes Schuhwerk (Sport-
schuhe) und enganliegene Sportkleidng.

Unsere Produkte unterliegen einer sténdigen, innovativen Qua-
litatssicherung. Daraus resultierende, technische Anderungen
behalten wir uns vor.

Der Standort des Gerdts muss so gewdhlt werden, dass ausrei-
chende Sicherheitsabstande zu Hindernissen gewdhrleistet sind.
In unmittelbarer Néhe von Hauptlaufrichtungen (Wege, Tore,
Durchgdnge) sollte das Aufstellen unterbleiben.

Beachten Sie die allgemeinen Sicherheitsbestimmungen und -
vorkehrungen fir den Umgang mit elektrischen Gerdten.

Alle elekirischen Gerdte senden beim Betrieb elektromagne-
tische Strahlung aus. Achten Sie darauf, besonders strahlungs-
intensive Gerdte (z. B. Handys) nicht in direkter N&he des
Cockpits oder der Steuerungselekironik abzustellen, da sonst
Anzeigewerte verfdlscht werden kdnnten (z. B. Pulsmessung).

Das Produkt ist nicht fir Personen mit einem Kérpergewicht von
mehr als 110 kg geeignet.

Woéhrend des Trainings darf sich niemand im Bewegungsbereich
der trainierenden Person befinden.

Auf diesem Trainingsgerét dirfen ausschlieBlich Ubungen aus der
Trainingsanleitung durchgefiihrt werden.

Das Gerdt sollte auf einem ebenen, schlagfesten Untergrund auf-
gestellt werden. Legen Sie zur StoBdampfung geeignetes Puf-
fermaterial unter (Gummimatten, Bastmatten oder dgl.). Nur fir
Gerdte mit Gewichten: Vermeiden Sie harte Aufschlage der
Gewichte.

Achten Sie bei der Montage des Produktes auf die empfoh-
lenen Drehmomentangaben (M = xx Nm).

Sehen Sie sich die Zeichnungen in Ruhe an, und montieren Sie
das Gerét entsprechend der Bilderfolge. Innerhalb der einzelnen
Abbildungen ist der Montageablauf durch Grof3buchstaben vor-
gegeben.

Die Montage des Gerdtes muss sorgfdltig und von einer erwach-
senen Person vorgenommen werden. Nehmen Sie im Zwei-
felsfall die Hilfe einer weiteren, technisch begabten Person in
Anspruch.

Das fir einen Montageschritt notwendige Verschraubungsmaterial
ist in der dazugehérigen Bildleiste dargestellt. Setzen Sie das Ver-



Sie alle Schraubverbindungen nach dem Montageschritt auf
festen Sitz. Achtung: wieder geldste Sicherheitsmuttern werden
unbrauchbar (Zerstérung der Klemmsicherung) und sind durch
Neue zu ersetzen.

schraubungsmaterial exakt entsprechend der Abbildungen ein.
Alles erforderliche Werkzeug finden Sie im Kleinteilebeutel.

Bitte verschrauben Sie zundchst alle Teile lose und kontrollieren
Sie deren richtigen Sitz. Drehen Sie die Selbstsichernden Muttern
bis zum spirbaren Widerstand zuerst mit der Hand auf,
anschliefend ziehen Sie sie gegen den Widerstand (Klemmsi-
cherung) mit einem Schraubenschlissel richtig fest. Kontrollieren

Zur Handhabung

Stellen Sie sicher, dass der Trainingsbetrieb nicht vor der ord-
nungsgeméfen Ausfihrung und Uberprifung der Montage auf-
genommen wird.

Eine Verwendung des Gerdtes in direkter Néhe von Feuch-
trdumen ist wegen der damit verbundenen Rostbildung nicht zu
empfehlen. Achten Sie auch darauf, dass keine Flissigkeiten
(Getréinke, SchweiB, usw.) auf Teile des Gerdtes gelangen. Dies
konnte zu Korrosionen fihren.

Das Trainingsgerdt ist fir Erwachsene konzipiert und keinesfalls
als Kinderspielgerdt geeignet. Bedenken Sie, dass durch das natir-
liche Spielbedirfnis und Temperament von Kindern oft unvor-
hergesehene Situationen entstehen kdnnen, die eine Verant-
wortung seitens des Herstellers ausschlieBen. Wenn Sie Kinder
dennoch an das Gerét lassen, sind diese auf die richtige
Benutzung hinzuweisen und zu beaufsichtigen.

Bei dem Ergometer handelt es sich um ein drehzahlunabhéngig
arbeitendes Trainingsgerat.

Ein eventuell auftretendes leises, bauartbedingtes Gerdusch
beim Auslauf der Schwungmasse hat keine Auswirkung auf die
Funktion des Gerdtes. Eventuell auftretende Gerdusche beim
Rickwartstreten der Pedalarme sind technisch bedingt und eben-
falls absolut unbedenklich.

Das Gerdt verfigt iber ein magnetisches Bremssystem.

Ersatzteilbestellung Seite 34-35

Geben Sie bei Ersatzteilbestellungen bitte die vollstandige Arti-
kelnummer, die Ersatzteilnummer, die benétigte Stickzahl und die
Seriennummer des Gerdtes (siehe Handhabung) an.

Bestellbeispiel: Art.-Nr. 07643-000 / Ersatzteil-Nr. 68003531 /

Bewahren Sie die Original-

verpackung des Gerdtes gut auf, damit sie spéter u. U. als Trans-
portverpackung verwendet werden kann.

Warenretouren sind nur nach Absprache und mit transportsicherer
(Innen-)Verpackung, méglichst im Originalkarton vorzunehmen.
Wichtig ist eine detaillierte Fehlerbeschreibung/Schadensmeldung!

Wichtig: Zu verschraubende Ersatzteile werden grundsétzlich ohne
Verschraubungsmaterial berechnet und geliefert. Falls Bedarf an ent-
sprechendem Verschraubungsmaterial besteht, ist dieses durch
den Zusatz ,mit Verschraubungsmaterial” bei der Ersatzteilbe-
stellung anzugeben.

Aus fertigungstechnischen Griinden behalten wir uns die Vor-
montage von Bauteilen (z.B. Rohrstopfen) vor.

Fir die einwandfreie Funktion der Pulserfassung ist eine Spannung
von mindestens 2, 7 Volt an den Batterieklemmen erforderlich
(bei Gerdten ohne Netzanschluss).

Machen Sie sich vor dem ersten Training mit allen Funktionen
und Einstellméglichkeiten des Gerétes vertraut.

Pflege und Wartung

Beschadigte Bauteile kénnen lhre Sicherheit und die Lebens-
daver des Gerdtes beeintrachtigen. Tauschen Sie deshalb besché-
digte oder verschlissene Bauteile sofort aus und entziehen Sie
das Gerdt bis zur Instandsetzung der Benutzung. Verwenden Sie
im Bedarfsfall nur Original KETTLER-Ersatzteile.

Um das konstruktiv vorgegebene Sicherheitsniveau dieses Gerétes
langfristig garantieren zu kénnen, sollte das Gerdt regelmaBig
vom Spezialisten (Fachhandel) geprift und gewartet werden
(einmal im Jahr).

Verwenden Sie zur regelméBigen Sduberung, Pflege und Wartung
unser speziell fir KETTLER-Sportgerdte freigegebenes Gerdte-Pflege-
Set (Art.-Nr. 07921-000), welches Sie Gber den Sportfach-
handel beziehen kénnen.

Es ist darauf zu achten, dass niemals Flissigkeit in das Gerdte-
innere oder in die Elekironik des Gerétes gelangt. Dies gilt auch
fir KorperschweiB!

Entsorgungshinweis

KETTLER-Produkte sind recyclebar. Fihren Sie das Gerat am Ende
der Nutzungsdauer einer sachgerechten Entsorgung zu (6rtliche Sam-
melstelle).

(® Heinz KETTLER GmbH & Co. KG

SERVICECENTER

Henry-Everling-Str. 2 B +49 (0)2307 9742111

D-59174 Kamee +49 (012307 974-2295
www.kettler.de Mail: service.sport@kettler.net
@ KETTLER Austria GmbH

Ginzkeyplatz 10 B +43 662 620501 0

5020 Salzburg +43 662 620501 20
www.kettler.at Mail: office@kettler.at
@ Trisport AG

Im Bésch 67

CH - 6331 Hinenberg

Servicehotline Schweiz: @ 0900785111

www.kettler.ch



- GB —Checklist (contents of packaging) - E - Lista de control (contenido del paquete) - P - Lista de verificacdo (conteddo da embalagem)
- F - Checklist (verpakkingsinhoud) -1 - Lista di controllo (contenuto del pacco) - DK - Checkliste (pakkens indhold)
- NL - Checklist (verpakkingsinhoud) - PL - Lista kontrolna (zawarto$¢ opakowanial) - CZ - Kontrolni seznam (obsah baleni)

Stck. @ Pos. 44
: ar
e |
1 &
O!-) Mé 4
1 Op 2
: ¢ —mm M8x60 4
¢ —mmw M8x55 2
: Q)mm M8x40 4
o) M8x20 2
(3 M8x16 2
M7x30 2
(—mmw M6x50 4
: M5x12 4
E 2 8x19 4
) Q oz 8x19 4
g @ o 17x25 2
1 I o 2 10x25 2
PVC
] @ 17x25 2
1
j 5 10x26 2
Om  2/2x M5x14 j o 8x25 2
) -
1 D z 8x16 4
\ </ E o7/ 2
: f a6 4
@ Q) 2 8 2
4 o o7 2
1
4 o 26 4
@ M8 6
—— -
1/1
Om 2/1x M5x14 M ]

22



- GB — Measuring help for screw connections -PL- Wozornik do pofqgczen srubowych

-F - Gabarit pour systéme de serrage -P- Auxiliar de medicdo para materiais de aparafusamento
- NL- Meethulp voor schroefmateriaal - DK - Hijzlp til maling af skruer
-E- Ayuda para la medicién del material de atornilladura - CZ - Mg&ici pomicka pro materidl k pFisroubovani

—-1- Misura per materiale di avvitamento

- D - Beispiele; — GB — Examples; - F — Examples; — NL - Bij voorbeeld; - E - Ejemp-
los; — | - Esempio; — PL — Przyktady; — P — Exemplo; — DK - Eksempel; — CZ - Pfiklad

LT

N\ M5x40 ( M5x40

i & . O

IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150 160 170

- GB — The screwed connections must be controled —-1- Il collegamento a vite va riserrato ad intervalli regolari.
I at regular intervals. -PL- Polgczenie srubowe musi byé regularnie dokrecane.
- F - Resserrer le raccord a vis a intervalles réguliers. -P - Verificacdo regular das unides roscada
- NL - Schroefverbinding moet regelmatig - DK - Kontrollér skrueforbindelsen regelmaessigt.
opnieuw vastgedraaid worden. - CZ- Sroubové spojeni pravidelné kontrolujte.

-E- La atornilladura debe ser apretada con regularidad.

- D - Gehort nicht zum Lieferumfang.
- GB - Not included.
-F - Ne fait pas partie du domaine

de livraison.

- NL - s niet bij de levering
inbegrepen.

-E- No forma parte del volumen

de entrega.
-1~ Non in dotazione alla fornitura.
-PL- Nie nalezy do zakresu
dostawy.
-P- Ndo estd incluido nas
pecas fornecidas

- DK - Er ikke inkluderet i
everingsomfanget. A @Zm D (o) D

- CZ- Hijelp til maling of skruer Ax M8x60=15Nm @& 8x19 || 4X M5x12

23



b= O o

AX M6x50 @6 @6 M6

24



A/E O

4AX M8x16=20Nm @8

2X M7x30 @7 @7

25



26



10

CGro 0 0

2X M8x20 @ 10x26 @ 10x25 @ 17x25

: Do—mw @

2Xx MB8x55 @8x16 M8

27



A/C Em

4x M5x14

4x M8x40 @ 8x19 M8

28




A/C Om

DOm

2x  Mmsx14 | |[10x  3x20
Handhabungshinweise
- GB - Handling -E- Instrucciones de manejo -P - Nota sobre o manuseamento
-F - Indication relative & la manipulation -1- Avvertenze per il maneggio - DK - Héndtering
- NL - Bedieningsinstruktie - PL- Wskazéwki obstugowe - CZ - aPokyny k manipulaci

-D-

-GB-
-F-

-NL-
-E-

o

Beispiel Typenschild - Seriennummer

Example Type label - Serial number

Example Plaque signalétiqu - Numéro de serie
Bij voorbeeld Typeplaatie - Seriennummer
Eiemplo Placa identificativa - Nomero de serie
Esempio Targhetta tecnica - Numero di serie
Przyklady Tabliczka identifikacyna - Numer serii

Exemplo placa de caracteristicas - nimero de série

Eksempel type label - serienummer
Primer tipske plos¢ice — serijske Stevilke

29



Eine schwache oder erloschene Computeranzeige macht einen
Batteriewechsel erforderlich. Der Computer ist mit zwei Batterien
ausgestattet. Nehmen Sie den Batteriewechsel wie folgt vor:

m Nehmen Sie den Batteriefachdeckel ab und ersetzen Sie die
Batterien durch zwei neue vom Typ AA 1,5V.

m Achten Sie beim Einsatz der Batterien auf die Kennzeichnung
im Batteriefachboden.

m Sollte es nach dem Wiedereinschalten zu Fehlfunktionen kom-
men, klemmen Sie die Batterien noch einmal kurz ab und wie-
der an.

Wichtig: Aufgebrauchte Batterien fallen nicht unter die Garantie-
bestimmungen.

Entsorgung von gebrauchten Batterien und Akkus.

.~ | Dieses Symbol weist darauf hin, dass Batterien und Ak-
12T |kus nicht mit dem normalen Hausmill entsorgt werden

' dirfen.

Die Buchstaben Hg (Quecksilber) und Pb (Blei) unter der
durchgestrichenen Milltonne weisen zusdtzlich darauf hin, dass
in der Batterie/dem Akku ein Anteil von mehr als 0,0005%
Quecksilber oder 0,004% Blei enthalten ist.

Falsches Entsorgen schadigt Umwelt und Gesundheit, Material-
recycling schont kostbare Rohstoffe.

Entfernen Sie bei der Stillegung dieses Produktes alle Batteri-
en/Akkus und geben Sie sie an einer Annahmestelle fir das
Recycling von Batterien oder elekirischen und elektronischen
Gerdten ab.

Informationen Uber entsprechende Annahmestellen erhalten Sie
bei lhrer drilichen Kommunalbehdrde, Entsorgungsbetrieb oder
der Verkaufsstelle dieses Gerdates.

30

- GB - Battery change

A weak or an extinguished computer display makes a battery
change necessary. The computer is equipped with two batteries.
Perform the battery change as described below:

m Remove the lid of the battery compartment and replace the bat-
teries by two new batteries of type AA 1,5V.

m When inserting the batteries pay attention to the designation an
the bottom of the battery compartment.

m Should there be any misoperation after switching on the com-
puter again, shortly disconnect the batteries once again and re-
insert them.

limportant: The guarantee does not cover worn-out batteries.

Disposal of used batteries and storage batteries

| This symbol tells you that batteries and storage batteries

ﬁi: must not be disposed of with the normal household wa-

—@, [ste.
Pb

he symbols Hg (mercury) and Pb (lead) underneath the
crossed-out rubbish bin also tell you that the battery or storage
battery contains more than 0.0005% mercury or more than

0.004% lead.

Improper disposal damages the environment and can damage
people’s health. Recycling of materials conserves precious raw
materials. When disposing of the appliance, remove all batteries
and storage batteries from the product and hand them over to the
collection point for the recycling of batteries or electrical or elec-
tronic appliances. Information about the appropriate collection
points can be obtained from your local authorities, your waste
disposal team or in the outlet where this appliance was sold.

- F - Changement de piles

Un affichage de |'ordinateur faible ou éteint impose un change-
ment des piles. L'ordinateur est équipé de deux piles. Effectuez le
changement comme suit:

u Enlevez le couvercle du logement des piles et remplacezles par

deux piles neuves du type AA 1,5V.

m Veillez au marquage au fond du logement lors de la mise en
place des piles.

m En cas de dysfonctionnement aprés la remise en marche, enle-
vez briévement les piles et remettez-les ensuite.

Important: Les piles usées sont exclues des dispositions de ga-
rantie.

Elimination des piles et des accumulateurs usagés.

| Ce symbole indique que les piles et les accumulateurs
2] Ine doivent pas étre éliminés avec les déchets ménagers

>

—@~, |ordinaires.

Pb

Les leftres Hg (mercure) et Pb (plomb) situées sous la pou-
belle barrée indiquent en outre que la pile/|’accumulateur conti-
ent une part de plus de 0,0005 % de mercure ou de 0,004% de
plomb.

Une mauvaise élimination nuit a "environnement et a la santé ;
le recyclage des matériaux épargne de précieuses matiéres pre-
miéres. Enlevez toutes les piles/accumulateurs lorsque ce produit
est mis hors service et remettez-les dans un dépét afin de recycler
les piles ou les appareils électriques et électroniques.

Vous trouverez des informations concernant les dépéts corre-
spondants auprés de votre commune, d’une entreprise de traite-
ment ou dans le point de vente oU I'appareil a été acheté.




- NL - Verwisselen van de batterijen

Een zwakke of weggevallen computerweergave maakt een bat-
terijwisseling noodzakelijk. De computer werkt op 2 batterijen.
Verwisselen van de batterijen gaat als volgt:

m Verwijder het deksel van het batterijenvak en vervang de bat-
terijen door twee nieuwe van het type AA 1,5V.

u Let bij het verwisselen van de batterijen op de tekens in het bat-
terijenvak.

m Treden er na het verwisselen nog foutieve functies op, haalt u
dan de batterijen nogmaals it het vak en duw ze weer terug.

Belangrijk: batterijen vallen niet onder de garantie.
Verwijderen van gebruikte batterijen en accu’s.

.~ | Dit symbool attendeert erop dat batterijen en accu’s niet
ii{" met het normale huisvuil verwijderd mogen worden.

—O\ De letters Hg (kwikzilver) en Pb (lood) onder de doorge-
streepte vuilcontainer geven tevens aan dat de batterij /
accu een aandeel van meer dan 0,0005% kwikzilver of 0,004%

lood bevat.

Foutieve verwijdering schaadt het milieu en de gezondheid, ma-
teriaalrecycling ontziet kostbare grondstoffen.

Verwijder na het stilleggen van het product alle batterijen /
accu’s en geef ze bij het afgeefpunt voor recycling van batterijen
en elekirische en elekironische apparaten af.

Informatie over genoemde afgeefpunten kunt u bij uw plaatselijke
gemeente-instanties, het recyclingbedrijf of het verkooppunt van
dit apparaat verkrijgen.

- E - Cambio de la pilas

Una indicacién debil o inexistente en el monitor hace necesario
un cambio de pilas. El ordenador dispone de dos pilas. Efectie
el cambio de pilas de la siguiente forma:

u Retire la tapa de la caja de pilas y cambie las pilas usadas por
nuevas del tipo AA, 1,5V

m Al poner las pilas observe la caracterizacién en el fondo de la
caja de las pilas.

m Si después de ser puesto de nuevo en funcionamiento se pro-
dujeran errores, desconecte brevemente las pilas y vuelva a
conectarlas.

Importante: Las pilas gastadas no est-n incluidas en la garantia.

Eliminacion de baterias y pilas usadas

| Este simbolo indica que las baterias y pilas no se deben
eliminar con los residuos domésticos normales.

=O lLas letras Hg (mercurio) y Pb (plomo) debajo de un cubo
de basura tachado indican adicionalmente que las ba-

terias y pilas tienen un contenido de més de 0,0005% de mer-
curio o de 0,004% de plomo.

Una eliminacién incorrecta perjudica al medio ambiente y a la
salud; el reciclaje de materiales ahorra valiosas materias primas.
En la puesta fuera de servicio de este producto, saque todas las
baterias y pilas y deséchelas en un punto de recogida para el re-
ciclaje de pilas o aparatos eléctricos y electrénicos.

Puede obtener més informacién sobre los puntos de recogida cor-
respondientes a través de los servicios municipales, la empresa
de eliminacién de residuos o el punto de venta de este aparato.

-1 - Cambio delle batteria

Una visualizzazione debole o spenta del computer richiede il

cambio della batteria. Il computer & munito di due batterie. Pro-

cedete al cambio delle batterie nel modo seguente:

m Togliete il coperchio della batteria e sostituite le batterie con 2
nuove del tipo AA, 1,5V

m Fate attenzione nel montaggio al contrassegno nel suolo del
vano batteria.

m Se dopo l'inserimento ci dovessero essere funzioni sbagliate,
staccate di nuovo le batterie per poco e attaccatele di nuovo.
Importante: Le batterie usate non rientrano nelle condizioni di ga-

ranzia.

Smaltimento di pile e batterie usate.

| Il presente simbolo avverte che le batterie e le pile non
ii{" devono essere gettate via insieme ai normali rifiuti do-
.Pb mestici.

Le lettere “Hg” (mercurio) e ,Pb” (piombo), sotto il sim-
bolo barrato del “bidone della spazzatura con rotelle”, indicano
inoltre che nelle batterie/pile & presente una concentrazione di
mercurio maggiore del 0,0005% oppure di piombo, superiore al
0,004%.

Uno smaltimento errato di tali prodotti danneggia I'ambiente e la
salute delle persone,

mentre il riciclaggio dei rifiuti risparmia delle materie prime pre-
ziosel

Con la cessazione d'uso di questo prodotto, rimuovere tutte le bat-
terie/pile e consegnarle in un centro di ritiro apposito per il ri-
ciclaggio di batterie o di apparecchi elettrici ed elettronici.

Maggiori informazioni in merito al riciclaggio di rifiuti sono dis-
ponibili presso le autoritd comunali, le aziende di smaltimento e
presso il punto-vendita di questo apparecchio.

- PL - Wymiana baterii

Staby lub gasnqcy wyswietlacz komputera oznacza koniecznos¢

wymiany baterii. Komputer wyposazony jest w dwie baterie. Ba-

terie wymienia sie w sposéb nastepujqcy:

m Zdjq¢ ostone baterii i wymieni¢ baterie na dwie nowe typu AA
1,5V.

m Wkiadajgc baterie nalezy przestrzegaé oznakowania na dnie
zagtebienia na baterie.

m Jezeli po ponownym wigczeniu stwierdzi sie niewfasciwe
dziatanie, to baterie nalezy na chwile wyjqé i potem ponownie
whozy¢.

UWAGA! Zuzyte baterie nie podlegajg pod warunki gwarancyj-

ne.

Utylizacja zuzytych baterii i akumulatoréw

| Ten symbol oznacza, ze baterii i akumulatoréw nie wol-
2] o utylizowaé razem z normalnymi odpadami domowy-

' mi.
Pb

Litery Hg (rte¢) i Pb (oféw) umieszczone ponizej pojem-
nika na $mieci dodatkowo oznaczajq, ze w baterii/akumulatorze
zawarto$é rteci przekracza 0,0005% lub zawarto$é otowiu prze-
kracza 0,004%.

Nieprawidtowa utylizacja szkodzi $rodowisku i zdrowiu, popr-
zez recykling materiatu odzyskiwane sq wartoéciowe surowce!
Jesli produkt nie dziata nalezy wyjqé wszystkie baterie/akumula-
tory i oddaé je do punktu recyklingu baterii lub urzqdzen elek-
trycznych i elektronicznych. Informacje na temat odpowiednich
punkiéw przyjeé otrzymajg Paristwo w lokalnym urzedzie,
zaktadzie gospodarki odpadami lub w punkcie sprzedazy tego
urzgdzenia.

31



- P - Substituicdo das pilhas

Se as indicagdes no computador estiverem fracas ou desapa-

recerem por completo, é necessdrio substituir as pilhas. O com-

putador tem duas pilhas. Para substituir as pilhas:

m Remova a tampa do compartimento das pilhas e substitua as
pilhas usadas por duas pilhas novas do tipo AA 1,5 V.

m Coloque as pilhas conforme indicado no fundo do comparti-
mento.

m Se, ao ligar novamente, verificar algum defeito no funcio-
namento, retire as pilhas e volte a colocd-las de seguida.

Importante: As pilhas gastas ndo estdo cobertas pela garantia.
Eliminacdo de pilhas e acumuladores usados.

| Este simbolo indica que as pilhas e os acumuladores
2T |hédo podem ser eliminados através do lixo doméstico

& normal.
P

Além disso, as letras Hg (mercirio) e Pb (chumbo) sob o
caixote do lixo riscado advertem para um teor de mais de

0,0005% de mercirio ou de 0,004% de chumbo na pilha/no

acumulador.

A eliminagdo incorrecta prejudica o meio ambiente e a saide. A
reciclagem de material permite preservar matérias-primas valio-
sas.

Quando deixar de usar este produto, remova todos os acumula-
dores/pilhas e entregue-os num posto de recolha para recicla-
gem de pilhas ou de aparelhos eléctricos e electrénicos.

Para informagdes sobre os postos de recolha adequados, contac-
te a entidade municipal local responsével, a empresa de trata-
mento de residuos ou o local de venda onde adquiriu este apa-
relho.

- DK - Udskiftning af batterier

Batteriet skal udskiftes, hvis visningen i displayet er svag eller ikke

findes mere. Computeren er udstyret med to batterier. Udskift bat-

terierne séledes:

m Fjern daekslet p& batterirummet og udskift batterierne med to
nye batterier, type AA 1,5V.

m lagttag maerkningen i bunden af batterirummet ved ileegning af
batterierne.

m Hvis der opstér fejlfunktioner ved genindkobling, s& afbryd for-
bindelsen og prev igen.

Vigtigt: Garantien dakker ikke opbrugte batterier.
Bortskaffelse af brugte batterier og akkumulatorer.

.~ | Dette symbol viser, at batterier og akkumulatorer ikke
12T |ma smides i det normale husholdningsaffald.

' Bogstaverne Hg (kvikselv) og Pb (bly) under skralde-
spanden med et kryds over henviser til, at et batteri/en
akkumulator indeholder mere end 0,0005% kviksalv eller
0,004% bly.
Forkert bortskaffelse skader miljget og helbredet, ved genanven-
delse af materialer spares der p& veerdifulde réstoffer. Fiern alle
batterier/akkumulatorer, nér dette produkt er udtient, og aflever
dem ved et modtagelsessted for genanvendelse af battereier eller
elekiriske og elektroniske apparater.

Du kan f& informationer om modtagelsessteder hos kommunen,
det lokale renovationsselskab eller salgsstedet for dette apparat.

- CZ - Vyména baterii

32

Slabé nebo vibec z4ddné zobrazeni Gdajb na displeji pocitace

poukazuje na potfebu vymény baterii. Poitad je vybaven dvéma

bateriemi. Pfi vyméné baterii postupuijte ndsledovné:

m Odeberte kryt pfihrddky na baterie a zamérite baterie za dvé
nové typu AA 1,5 V.

m Pfi vsazovdni baterii dbejte na zna&eni vyobrazené na dné
prihrédky pro baterie.

m Jestlize dojde po opétovném zapnuti pFistroje k chybné funkei,
odeberte kratce baterie a opét je vlozte.

Dulezité: Vypotrebované baterie nespadaiji do zéaruénich ustano-

veni.

Likvidace pouzitych baterii a akumulétord.

| Tento symbol poukazuje na to, ze baterie a akumuldtory
ﬁi' nesmé&ji byt likvidovany spolu s domdcim odpadem.

=@\ IPismena Hg (rtuf) a Pb (olovo) pod preskrtnutou nddobou
na domdci odpad dodateéné poukazuji na to, Ze je
v baterii / akumuldtoru obsazen vyssi podil rtuti nez 0,0005 %

nebo olova nez 0,004 %.

Chybna likvidace poskozuje Zivotni prostfedi a zdravi, recyklace
materidlu 3etfi vzdcné suroviny. PFi uvedeni zafizeni mimo pro-
voz vyjméte viechny baterie / akumulétory a odevzdeite je pfis-
lugné sbé&rné pro recyklaci baterii nebo elekirickych a elekiro-
nickych zafizeni. Informace o pfisluinych sbérmdéch obdrzite na
vasem mistnim obecnim Gfadg, sb&rn& zabyvaijici se likvidaci od-
padu nebo na prodejnim misté tohoto zafizeni.




EB E E\EE HEa6E

aBEEA.

33



34




- GB - Spare parts order
-F- Commande de piéces de rechange
- NL- Bestelling van reserveonderdelen
-E- Pedido de recambios
-1- Ordine di pezzi di ricambio

07643-000 07643-000

M 1x 68003475 @3 1x 68003395
@) 1x 68008080 @4 Ix 68008102
©) 1x 68008081 @5 1x 68008103
4 1x 68008082 2x 68008104
3) 1x 68008083 vy, 1x 68008105
©® 2x 68003046 1x 68003990
@ 1x 68008084 1x 68008108
1x 68008085 <)) Ix 68008109
©® 1x 68008073 32 1x 68003993
1x 68008087 33 Ix 68008112
an 1x 68008088 @3 1x 68008113
12 1x 68008089 1x 68008114
a3 1x 68008319 <Y 2x 68008115
a9 1x 68008092 Ix 68008116
a3 1x 68008093 39 1x 68008117
) 1x 68008094 Ix 68008118
a7 2x 68008095 1x 68008317
2x 68008096 @2 1x 68003315
2x 68008097 1x 68008090
20 1x 68008098 @4 1x 68008120
20 1x 68008316

22 1x 68008318

-PL- Zaméwiene czesci zamiennych

-P-

- DK - Bestilling af reservedele
- CZ - Objednani nahradnich dilo

Encomenda de pecas sobressalentes

- GB - Accessories ordering -E- Para pedidos de accesorios - P - Acessérios ordenagéo
- DK - Tilbeher bestilling

- CZ - Prislusenstvi k objednani

-F- La commande d'accessoires -1- L'ordine di accessori

- NL - Accessoires bestellen - PL- Akcesoria zamawiania

& 07937-600
C
140x80 cm | 07937-200
gl 07937-650
220x110cm | 07929-400
aﬁz 07937-700



HEINZ KETTLER GmbH & Co. KG - Postfach 1020 - D-59463 Ense-Parsit
www kettler.de

docu 2982¢/11.12



